

NÉPLAP

Testvéri üdvözlünk

a Szociáldemokrata Párt vezérének,
Rákosi Máttyás hű harcosársának
Szakasits Árpád elvtársnak!

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 136. SZÁM

1949. JÚNIUS 22. SZOMBAT

Nagy tanulságok

Június 22. olyan dátum az emberiség történetében, amit mindenkor emlegetni, idézni fognak. Ezen a napon rugaszkodtak neki a modern barbárság, a legkegyetlenebb reakció roppant erői az emberi haladás, szabadság nagy bástyájának, a Szovjetunióknak. Június 22. mindig azt fogja az embereknek tanítani: a fejlődést megállító minden kísérlet meddő, a történelem kérelmetlenül és megnyugtatóan mindig csak előre halad.

De június 22-nek ezen az általános érvényű, nagy tanításán fölül minden esztendőben meg lesz az aktuális, éppen akkor megfontolandó jelentősége is. Meg van ez ma is. És 1946 június 22-én, a náci beestelen szerződésességére, a rabló hordák gyilkos betörésének öt éves évfordulóján ezeket vesszük számba.

Elsősorban a nemcsak ország-, de világszerte folyó háborús uszításról kell szólnunk, amelynek hullámai becsapnak a debreceni munkáslakásokba és a hajdúsági parasztviskókba is. Épeszű, hazáját és családját féltő ember felháborodottan utasítja vissza azokat a gyűlölködő hangokat, amelyek egyesek a környező államokkal, de különösen a hatalmas szocialista állammal szemben megeresztettek. Mégcsak öntudatos, harcos embernek sem kell ahhoz lenni, hogy a felelőtlen mérgekeverés jelentőségét felmérjük. Egyszerűen a saját bőrünkön, hazánk s benne a magunk jövőjéről van szó. Van-e épeszű és becsületos magyar, aki tankesapdákat kíván a vetések helyére, aki a nagy ügyel-bajjal rendbehozott lakását dohos övőhellyel akarja felszerelni, aki az emelkedő gyárak, hidak alól hiányolja a dinamit piros csomagját, aki a sűrűn elfolyt magyar vér újabb patakzásáért lelkesedik? Őrült és beestelen uszítóink ezt álmodják, de a magyarság sokatszenvedett és új, szabad hazát építő munkás, paraszt, értelmiségi tömegei felháborodással fordulnak szembe a reakció hazug, országvesztő propagandájával.

Nem igaz az, hogy a világot új-járendező demokratikus nagyhatalmak nem képesek a nagy dolgokban megegyezni, nem igaz az, hogy a lárgyaló asztalt, okos szót fel akarják cserélni a hadszínterek, tankok meggyőzőbb erejével. Nemcsak a magyar, minden nép elfáradt a harcban, de frisse az építésben! Nem háborúra, hanem békés virágzásra tartogatják erejüket. A nagyobb bérért sztrájkoló amerikai munkástól, a nemzeti függetlenségért harcoló hindutól az öt éves terv monumentális építő munkáját végző szovjet emberig így van ez az egész földkerekségen. S éppen ezért ha sok vitával, kevesebb-hosszabb idő múltán is, de minden kérdésben rendre meg fognak egyezni az emberiség sorsát kézben tartó nagy demokráciák.

Nekünk, magyar dolgozóknak az a feladatunk, hogy a békés, rendeződés munkáját támogassuk a min-

den erőnkkel belső bajaink orvosiását sietessük.

Június 22. másik nagy, irányítóműtató tanítása: a magyar nép sohasem forduljon szembe az emberiség fejlődésével, a népek szabadságharcával. Dózsa és Petőfi, 1848 és 1919 nemzetté lett népe nem tehet többé olyan gyalázatot, amit uralkodóosztálya kívánására, kényszerítésére 1941-ben megtett. Nagy tanulságunk, hogy a magyar sors egybeesik a szabadság sorsával: a magyar nemzet akkor volt a történelemben hatalmas, hírneves, amikor élén állott az emberiség haladásáért folytatott harcok és akkor volt hitvány, mindenki által gyűlölt, amikor a reakció alázatos szolgálatára süllyedt. A szabadsággal, az érte harcoló nagy nemzetekkel sohasem kerülhet többé szembe a magyar, hacsak nem vágyik saját sírjára. Ezért nemzeti érdek és legelső nemzeti programpont a szoros szovjet-magyar barátság! Ezért hazaáruló bitangok azok, akik szíval vagy fegyverrel szét akarják jönni a népünk jobb jövőjét meghatározó szövetséget.

A Szovjetunió nemcsak a fasiszma elleni háborúban állott a népek szabadságharcának élén, ott áll ma is. Nincs a földgolyónak olyan elnyomottja, spanyol vagy indonéz, akármiféle színű, fajú népe, aki ne a szovjet demokrácia felé fordítaná arcát, ne töle várná szabadságának védelmét. És nincs olyan romokon új országot építő nemzet, amely ne a szocialista birodalomtól remélné biztonságát újjászüléséhez.

Építünk kell, ez főfeladatunk a nemcsak nekünk, az egész rommált világ dolgozóinak élnek. És ebben a békés küzdelemben is a Szovjetunió mutatja a példát! Az, ami a városunktól kilenven kilométerre eső szovjet határtól a Csendes Óceán partjait fogják, bámulatba ejti a világ népeit. A gigászi öt éves terveket is felülzárnyalják a szovjet értelmiség irányításával a szocialista ipar és mezőgazdaság munkásai, parasztjai. Egy célért fogott össze a kétszázmillió szovjet nép: még szebb, még szabadabb hazát kell építenie saját magának! Már eltörölték a jegyrendszert, szabadon élvezik a gazdag birodalom termését, a nehé- és könnyűipar versenybe lendülten ontja a fontos közszükségleti cikkeket. A külföldi látogatók — köztük a magyarok is — szemükel-szájukat tátották a szocialista állam nagyszerű felemelkedése láttán. Nagy építő munkánkhoz erőt veszünk az utatmutató, sikertelző példát!

Szálljunk szembe a háborút készítő, nemzetpusztító reakcióval, építsük a szovjet-magyar barátságot, erősítsük a szomszédos, hatalmas szocialista állam biztonságát és terepsünk a magyar dolgozók számára egy szabad, békés és boldog hazát — erre int, erre tanít bennünket ma június 22.!

Az angol miniszterelnök fogadta a magyar kormányküldöttséget

A londoni rádió közlése szerint a magyar kormányküldöttség pénteken hajnalban érkezett meg az angol fővárosba. A késést a menetrendben beállított változás okozta és említt a magyar kormányfőriak londoni programjában változások álltak be. Attlee miniszterelnök pénteken fogadta a magyar kormányküldöttség tagjait és pénteken este az angol kormány fogadást rendezett tiszteltükre. Csütörtökön Bede István londoni magyar követ rendezett fogadást és ezen tájékoztatta a résztvevőket a magyar kormányküldöttség útjának céljairól.

Nagy Ferenc miniszterelnök érkezése után néhány órával később már megjelent a külügyminisztériumban és találkozott Noel Baker brit állam-miniszterrel.

A magyar küldöttség (szövegletére a brit kormány pénteken este fogadást rendezett. A Reuter Iroda (tudósítójá szerint Londonban brit külésőn lehetőségeiről tárgyalnak, politikai vonalon pedig felhívják a brit kormány figyelmét a Szlovákiában élő 600.000 magyar és az erdélyi magyar kisebbség helyzetére. A magyar tárgyalók ezenkívül remélik, hogy ki tudják eszközölni a németek által Magyarországról elhurcolt mozdonyok és gőrdűőanyag visszaszolgáltatását.

A magyar kormányküldöttség Párizsba megszakítja hazafelé vivő útját abban a reményben, hogy találkozhatik Bevin brit külügyminiszterrel.

Attlee miniszterelnök pénteken a kora délután fogadta Nagy Ferenc miniszterelnököt. A megbeszélésükön jelen volt Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes, a Magyar Kommunista Párt vezére, Gyöngyösi János külügyminiszter és Riesz István igazságügyminiszter.

Felemelték az amerikai kölcsön keretét

Az Egyesült Államok kormánya hivatalos közlést adott ki a magyarországi gazdasági helyzetéről. Ez szerint visszaadják Magyarországnak azokat a magyar javakat, amelyek az Egyesült Államok kormánya részéről az Egyesült Államok hadseregének Európában lévő anyagából vásárlásra eddig adott (tízmillió dollár kölcsön keretét is.

Magyarország újjáépítésének sikere a Szovjetunióval való együttműködéstől függ — írja a „Times”

A londoni „Times” csütörtöki vezércikkén kívül másik cikkét közölte Magyarországról. A „Times” a magyar gazdasági élet nehézségeinek ismertetése után a jövő felé fordítja tekintetét és megállapítja, hogy Magyarország újjáépítésének sikere azon múlik, mennyire sikerül az országnak megnyerni a Szovjetunió együttműködését. A moslani párisi döntésektől függ Magyarország jövője — fejezi be cikkét a „Times”, amely a Magyarországon járt külföldi tudósítójának jelentése alapján íródott.

Azonnali hatállyal felfüggesztették a szabolcsi főispánt

A kormány tagjai Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes elvtárs elnöklésével pénteken délelőtt 11 órákor megtartották a rendes heti minisztertanácsot. Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes bejelentette, hogy a június 17-i fasiszta merénylet áldozatainak temetésén a kormány teljes számban részvesz. Rajk László belügyminiszter elvtárs előterjesztésére hozzájárult a minisztertanács dr. Andrássy Dánielnek, Szabolcs vármegye főispánjának a Szabolcsi út megkerülésével felettes hatóságokhoz intézett nyíltlevele miatti azonnali felfüggesztéséhez. Bejelentette a belügyminiszter, hogy Horpay Sándor rendőrelvezredes ellen felhozott panaszok miatt sürgős vizsgálat lefolytatását rendelte el.

Megállapították a Teréz-körúti fasiszta merénylő személyazonosságát

A Teréz-körúti fasiszta merénylő ügyében a rendőrségi nyomozás már annyira előrehaladt, hogy sikerült megállapítani a tettes személyét és előállítani azokat a diákokat, akiket a rendőrség a merénylő bűntársainak tart. A nyomozás eddigi eredményéről Péter Gábor vezérőrnagy, a rendőrség politikai osztályának vezetője a következőket mondotta: — Június 17-én délután háromnegyed 4—háromnegyed 5 óráig a Teréz-körút 15. számú ház padlásáról több lövést leadó fiatalember kiletét alapos nyomozás után 19-én délután 3 óra körül kizáróan megállapítottuk. A tizenhétéves fiú az egyik iskola tanítványa. Nyomozóink fényképpel végigjárva az összes iskolákat, az egyik iskola tanítványa a fénykép alapján felismerték és így jutottunk el szüleihez, akik nem tartották szükségesnek bejelenteni a fiú eltűnését. — A házkutatás alkalmával még egy forgópisztolyt találtunk. Ugyancsak találtunk a lakásának padlásán két doboz ugyanolyan töltényt, mint amilyenből a Teréz-körúti ház padlásáról lőtt. A nyomozással kapcsolatos kihallgatások állandóan tartanak. A nyomozás arra igyekszik fényt deríteni, hogyan került a fiatalember a Teréz-körút 15. számú ház padlására, kik használták fel ott arra, hogy orosz katonákra és civil járókelőkre lőjjön. A fasiszta merénylő áldozatát pénteken óriási részvét mellett temették el a fővárosban.

Üdvözljük a Szovjetunió ifjúsági kiküldötteit

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség meleg szeretettel üdvözlözi a Szovjetunió ifjúságának képviselőit, kik a mai nap folyamán városunkba érkeznek. A MaDISz ösztönöz a demokratikus államok ifjúsági szervezeteivel való jóviszony kimélyítéséért és meg van győződve arról, hogy a szovjet ifjúsági kiküldöttek magyarországi látogatása még szorosabbá teszi a két nép ifjúságának viszonyát. A demokratikus magyar ifjak öszinte csodálattal tekintenek a szovjet ifjúságnak a fasiszmus elleni küzdelmére és arra a hősi munkára, mellyel a háború pusztításainak helyén építi újjá a hatalmas Szovjetuniót. Példaképpen legelőttünk ez a harc és ígérjük, hogy ennek mintájára mi is megtisztítjuk hazánkat a fasiszmus maradványaitól és felépítjük a demokratikus népi Magyarországot!

A MaDISz HAJDÚMEGYEI ÉS DEBRECENI SZERVEZETE.

Rónai Sándor kereskedelmi miniszter elvtárs hétfőn kereskedő-napot tart az Arany Bikában

A Kereskedő Társulat telefonértesítést kapott Budapestről, hogy a vasárnapi Szociáldemokrata napokra érkező Rónai Sándor kereskedelmi miniszter elvtárs hétfőn kereskedelmi és idegenforgalmi napot tart az Arany Bikában. A kereskedelmi napokon rész vesznek a Kamara, a Kereskedő Társulat és a vidéki kereskedők képviselői. A kereskedelmi és idegenforgalmi napok előkészítése céljából pénteken délután öt órakor a városa az Egy-

tem, a Déri-múzeum, a Csokonai-színház, az Idegenforgalmi Hivatal, a Kereskedelmi és Iparkamara, a Kereskedő Társulat és az Iparos-tület bevonásával érkezik, melyen részletesen megbeszéltek a programot.

A hírek szerint Hajdúszoboszló polgármestere is rész vesz az idegenforgalmi napon, ahol igen fontos javaslatokat tesz a szoboszlói fürdő idegenforgalma szempontjából.

A gazdasági munkavállalók be nem jelentése büntetendő cselekmény

A Gazdasági Munkaközvetítő Iroda felhívja azon gazdálkodókat, akik bejelentési kötelezettségüknek még nem tettek eleget, hogy a gazdaságukban foglalkoztatott konvenció, szegedményes, hónapos, valamint részes munkásaikat azonnal jelentsek be, ill. a velük kötendő szerződés kötés és annak hitelesítése végett azonnal jelentkezzenek a Gazdasági Munkaközvetítő Iroda helyiségében (Arany János-utca 2. I. em.). Egyben figyelmezteti a Gazdasági Munka-

közvetítő Iroda az érdekelt munkaadókat, hogy a bejelentés elmulasztása büntetendő cselekmény. A mulasztás tehát semmivel sem indokolható, amennyiben a fent idézett törvény akár a munkaadó, akár a munkavállaló részéről kijelölésnek vagy figyelmen kívül hagyattnak, szabotázsuk minősítendő, miért is az elkövetőkkel szemben a Gazdasági Munkaközvetítő Iroda esetenként törvényes eljárást tesz folyamatba.

Leleplezték egy feketéző trafikost

Lépjünk hasábjain már foglalkoztunk a debreceni trafikokban tapasztalható visszaeséssel. Most újabb olyan eset történt, amely azt bizonyítja, hogy a dohányárudák fokozott ellenőrzése szükséges.

A napokban bizalmas értesítés érkezett a rendőrségre arról, hogy Kiss Erzsébet, Rákóczi-utca 8. sz. alatti trafikjában egy darab „Kukás” cigarettát 70 milliárdért árult. A detektívok házkutatást tartottak Kiss Erzsébet Rákóczi-utca 12. szám alatti lakásán, melynek során a fűrdőszobában és más he-

lyeken elrejtve 9000 cigarettát és 700 csomag dohányt találtak. Kiss Erzsébet bevallotta, hogy a cigarettát és a dohányt a számára elosztásra kiadott trafikáruból vonta el.

A rendőrség az árut azonnal elkobozta és megindította az eljárást a feketéző trafikos ellen. Egyben megtiltják az intézkedéseket arra, hogy a trafikengedélyt azonnal megvonják tőle. A gazdasági rendőrség ezentúl fokozott figyelmet szentel a dohánytözsdeknek s a legkisebb visszaélést is a legszigorúbban meg fogja torolni.

A legújabb rendeletek megfelelő bejelentés az általános kereseti adóhoz és forgalmi adóbevallás már kapható a Szabadság nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám alatt

CSOKONAI-SZÍNHÁZ
Neményi Lili vendégfellépésével
Vasárnap 4 órakor Vasárnap 7 órakor
A mosoly országa János vitéz

Nem kaptak engedélyt pártalakításra a kizárt reakciós képviselők

A napi sajtóban a közelmúltban elterjedt az a hír, hogy a reakciós, szélsőjobboldali képviselőknek a Kisgazda Pártból kizárt csoportja pártalakításra kapott engedélyt. Megállapítottuk, hogy ilyen pártalakításra sem a Szövetséges Ellenőrző Bizottság, sem a belügyminisztérium engedélyt nem adott.

HÁROM VÁDIRAT

A népgyűzség elkészítette a vádiratot Ripszki László 36 éves diósgyőri lakos ellen, aki minősíthetetlen szavakkal gyalázta a jelenlegi magyar kormányt, az egész demokratikus magyar Körtársaságot.

Ugyancsak vádirat készült Józsa Emil 38 éves újdósgyőri lakos ellen, hasonló okból.

Rékássy László 39 éves volt hajdúnánási detektív ellen készült el a harmadik vádirat. Rékássy annakidején Gestapo besúgó volt, jogtalan üzletkutatások sorozatát vitte végbe, melyek során sok értéket saját magának tulajdonított el. A debreceni gettózás idején itt is kitüntette magát aljasságával.

SZÉLHAMOS FASISZTA

A rendőrség letartóztatta Löwy György budapesti lakost, aki különböző álnéveken lopásokat és csalásokat követett el. Debrecenben Simon Sándor álnéven szélhámoskodott. Irógépet, moórkerék-párt és más értéktárgyakat lopott el.

Letartóztatása után kiderült, hogy a politikai rendőrség is keresi a múltban tanúsított fasiszta magatartása miatt.

A szélhámos fasiszta most gondolkozhatik rajta, hogy a népgyűzség, vagy az államgyűzség vonja-e majd felelősségre.

MEGHOSSZABBITOTTÁK AZ ADÓBEFIZETÉS HATÁRIDÉJÉT

Június 1-én új adófizetési rendszer lépett életbe. Az eredeti rendelkezések szerint felhívonta kell az adót fizetni, mindig a hónap 5 és 20-ig. Eszerint a június első felére az adót 20-ig kellett volna adójeggyel, vagy illetékkel befizetni. Az adójegyek és az illeték beszerzés nehézségeire tekintettel az adóbefizetési határidőt június végéig meghosszabbították.

Hadifogoly hírek

A következő debreceni és környékbeli hadifoglyok hollétérol kaptunk hírt:

Unna, PW Camp 62. (Westfalja): Agos János, Hajdúnánási; Boros József, Balmazújváros; Kovács László, Hajdúdorog; Kovács Mátyas, Egyek; Kovács Mihály, Hajdúszoboszló; Kovács Mihály, Hajdúnánási; Lakatos Antal, Balmazújváros; Lázár Illés, Hajdúszoboszló; Levai Imre, Hajdúszoboszló; Marádi Gyula, Debrecen; Mezei Imre, Hajdúnánási; Mirko Sándor, Hajdúnánási; Mozsár András, Balmazújváros.

USA BWE — CHAM XIII. Corps: Papp Sándor Hajdúsámson, Tanza-uzen, Papp Józsefnek.

Fehérlében vannak: Arva András szül. 1924. Hajdúsámson és családja; Uri Mihály szül. 1928. Nagyhát; Uri Mariska 1925. Balmazújváros.

A Szovjetunióból 190/17. sz. táborból úzen hozzátartozója Szűcs Lajosnénak Vértésre.

Focsi táborban vannak: Boldizsár László, Debrecen; Cseh Imre, Hajdúszoboszló; Róv József, Balmazújváros.

A Szovjetunióból a 62/7. sz. táborból úzen Klein Jenő Bajomi Ernőnek, Debrecen, Nyugati-utca 34.

ARANYAT, ezüstöt, brilliánt és régi pénzt legmagasabb napi árrban bevált **POLLÁK ENDRE** aranyműves Piac u. 19.

Július 15-én közlik a forint és az adópengő átváltási arányát

A Gazdasági Főtanács július 15-én közölni fogja az augusztus 1-én forgalomba kerülő új magyar pénz, a forint viszonyát az adópengőhöz. A gyakorlatban ez az intézkedés azt jelenti, hogy a stabilizáció július 15-és bizonyos értelemben megkezdődik.

A stabilizációs tervben öt és fél métermáza holdankénti gabona-termésre számoltak. Az országos átlag, mint most megállapították, ennél magasabb. Kulorica, burgonya- és dohánytermésünk rekord-eredményeket mutat. Szőlő- és cukorrépa-termelésünk is kiváló.

A Nemzeti Bank rövidesen nyi-

latkozojat ad ki a dollár átváltási arányának újabb módjairól. Augusztus 1-én valamennyi valutát stabil forint árfolyamon számolnak át. Ez a reális árfolyam módját nyújt külkereskedelmünk megélénküléséhez.

Egy kiló arany tízezer forinttal lesz egyenlő, vagyis a forint kibocsátásakor a dollár viszonya a forinthez 9.8. Kereken tehát tíz forint felel meg egy dollárnak. A forint megjelenésének napján lép életbe az új valutarendelet, amely drákói szigorúságú megforlást helyez kilátásba minden visszaéléssel szemben.

Politikai Akadémia az Egyetemen

A Debreceni Kultúrhet gazdag programjába a Rendszeres kulturális előadássorozatot iktatott be, különös tekintettel Debrecen értelmiségi ifjúságára. A négy nagy politikai párt egy-egy kiküldöttje beszél pártjának kulturális célkitűzéseiről. Az előadásokat június 24-én, hétfőn délelőtt nyitja meg dr. Erdős Károly, az Egyetem rektora a szülészeti klinika előadótermében. Hétfőn az első előadást dr. Juhász Géza egyetemi ny. r. tanár tartja a Nemzeti Párt- és Szociáldemokrata Párt részéről. Utána Nádas

József elvtárs a Szociáldemokrata Párt kulturális programjáról beszél.

Az Akadémia kedden délelőtt 11 órakor ugyanott folytatódik. Parragi György, a Független Kisgazda Párt kiküldöttjének előadásával. A záróelőadást Horváth Márton elvtárs, a „Szabad Nép” felelős szerkesztője tartja a Magyar Kommunista Párt részéről.

Az egyes előadásokat vita követi. Az Akadémia rendezését a Debreceni Egyetemi Kör végzi.

Az ország legjobb tornászai versenyeznek ma az Arany Bikában

Ma délután a Debreceni Kultúrhet első napján Budapest—Debrecen tornászviadal lesz az Arany Bikában. Budapest csapata a leg-erősebb tornászcsapat Magyarországon s az egyetlen csapat, amelyik méltán szembeállhat vele, sőt a múltban néhányszor el is vitatta elsősgéggel: a debreceni csapat. Így az ország legjobb tornászainak küzdelmét láthatja ma délután a debreceni közönség.

A budapesti csapattal érkezik

Pataki, az egész világ egyik legkitűnőbb tornásza és Börtök. A debreceni csapatban igen hosszú ezünet után újra indul Tóth Lajos, a többszörös magyar bajnok. Különösen nagyon szép versenyt láthat a közönség korlátlan nyújtás, lovag és műszabadságkorlatban.

Debrecen sporttársadalmi körében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a nagyszabású sportesemény iránt, mely méltó bevezetése lesz a Debreceni Kultúrhetnek.

SZEKELY MIHÁLY

A MAGYAR-SZOVJET ESTEN

Az állami Operaház, kiváló énekes, akit Debrecenben nagyon rég nem hallottunk, a „Debreceni Napok” keretében a legszebb orosz áriákat énekli. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság estjén egyébként Pécsi Bjanka képviseli a Nemzeti Színház új gárdáját, magyar és orosz nyelvű szavaltával, míg Pázmán György zongoraművész a zenei vonalat erősíti előnyösen. Iróink közül a Moszkvából hazatért kitűnő költő: Bajász Béla, Sik Sándor és a Társaság elnöke: Zilahy Lajos szerepel, míg a megnyitót Sántha Kálmán egyetemi tanár, a Társaság helyi alosztályának elnöke mondja.

ANGORASZÓRT, gyapjút vesz **GERVAI** Sas-utca 3.

Tollat, hőrscögört, vadbőröket, gyapjút legmagasabb napi árrban veszlek. **Szalavetz** Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (Vót József királyi harcog-utca.) Hívásra hoztunk meyekek.

A Sz... az

A Szakszervezet... tőségi ülésén... alapján elhatározták a szervezeti ellenőrzést... piacra, az in... pózított, képte... sek letérésére... döttel előzetes... mával tapaszt... 100-200%-os

Július

Öry István... előtt a sajtó... entette, hogy a

Vegye Ma de

Egész Debre... előt ismeretese... „szövetkezet”... kapcsolatos viss... lapa” leplete le... „új” tejszövetke... nőveret és áll... újabb adatokkal... tellük, hogy a v... kezelésébe a tej

Ninc

Az egész vé... élenken foglalk... számlák körüli... megesen érkezn... horribilis össze... helyen a villa... délelött a város... ba került a szá... látgató Vállalat... teri rendeltet... naszolták, hogy... lalat a legnagyobb... és a vállalat v... számlázást másk... lehet. A Tanács

Uj kenyér

A közellátás... fogyasztó árat... en az ország eg... milpengobon... 530.000 milpeng... A finomliszt, búz... malmi eladás... 44.000.000 milpen... ára 48.500.000, fo... 550.000 milpeng... kenyérisz... roz... caliszt mámi el... milpeng... na... 32.000.000 milpen... kg-ként, 450.000... ben a lisztek el... nélkül történt... kedő és mámi... 1.000.000 milpen... adni. Az egysége... ként 12.000.000... gáltatásra kerül... csiba rakva 100... milpeng... A Burs... tására a közellát... csátott érkezéi... kg-ként 9.000.000

Kerékpár perszívógép **BL**

forint arányát

A dollár átváltás... a forint kibővítését...

A Szakszervezetek nem engedik az indokolatlan áremelést!

Ellenőrök a piacon

A Szakszervezet szerdai összehívott ülésén igen sok jogos panasz alapján elhatározták, hogy szakszervezeti ellenőröket küldenek ki a piacra, az indokolatlanul elhárított, képtelenül magas árak ellenében...

tovább portékájukat. Kihasznlják a közönség állandóan emelkedő árak okozta tájékozatlanságát. A Szakszervezet azonnal el is járt, a megbízottakat igazolvánnyal ellátta, a megfelelő hatóságoktól megkapta a felhatalmazást s az esetleges rendőrhatalósági támogatást. A kijelölt megbízottak pénteken már munkához is láttak s nem egy esetben jártak el a vásárlóközönség legnagyobb meglepetésére.

A jövőben a szakszervezeti ellenőrök állandóan jelen lesznek a piacon és meg fogják akadályozni, hogy bárki 30%-nál magasabb haszon mellett árulja a portékáját. Aki a megbízottakkal szemben az engedelmességet megtagadja, hatóságilag vonják felelősségre s árúját kiteszi az elkobás veszedelmének.

Ma este érkezik Szakasits elvtárs Debrecenbe

Szakasits Árpád elvtárs, a Szociáldemokrata Párt vezére a pártvezetőség élén ma este 6 óra 50 perckor különvonaton érkezik meg Budapestről. Vele együtt érkeznek a többi pártok kiküldöttei és a diplomáciai testület tagjai. Rendőr-díszszázad és a Szociáldemokrata Párt honvédelmi csoportja fogadja a vendégeket. Este a Geonkonai-színházban a fővárosi szociáldemokrata művészek operastet rendeznek. Vasárnap reggel 7.15 órakor indul az állomás előtti térről a szociáldemokrata nagygyűlés résztvevőinek menete a Stadion felé, lovasrendőrszakkasszal, rendőrdíszszázaddal és a Stromfeld-gárdával díszszázaddal az élén. Negyed 11 órakor veszi kezdetét a nagygyűlés a Stadionban. Szabó Kálmán polgármester elvtárs bevezető szavát után Szakasits elvtárs kb. másfél óras politikai beszámolót tart, majd Marosán elvtárs zárja be a gyűlést. Szakasits elvtárs még vasárnap délután visszautazik Budapestre.

Ma este érkezik Szakasits elvtárs Debrecenbe... Szakasits elvtárs bevezető szavát után Szakasits elvtárs kb. másfél óras politikai beszámolót tart, majd Marosán elvtárs zárja be a gyűlést. Szakasits elvtárs még vasárnap délután visszautazik Budapestre.

Július 1-től bevezetik a dohányjegyet Debrecenben

Óry István főispán tegnap délután a sajtó képviselői előtt bejelentette, hogy a dohányelosztás kö-

rüli visszasságok megszüntetésére július 1-től bevezetett Debrecenben a dohányra a jegyrendszert. A fő-

ispán még ma utasítja a közellátási ügyosztályt a jegyrendszer bevezetését előkészítő munkálatok elvégzésére.

DEBRECEN DEMOKRATIKUS IFJAI MA DÉLUTÁN 5 ÓRÁKOR PÁRTKÜLÖNBÉG NÉLKÜL JELENJENEK MEG A MADISZ BELVÁROSI SZERVEZETÉBEN. A SZOVJETUNIO IFJUSÁGI KÜLDÖTTJE BESZÉL.

Két teherautót kap Debrecen

Szabó Kálmán polgármester elvtárs visszakereszt Budapestről, ahol tárgyalásokat folytatott a közellátási miniszterrel. A közellátási miniszter, aki az UNRRA-adományok elosztását intézi, bejelentette, hogy a debreceni szoptató anyák és csecsemők részére fogynak a cukor- és zsirjuttatásban.

Kap Debrecen városa az UNRRA-tól két darab 3 tonnás teherautót is. A két teherautó rövidesen megérkezik Debrecenbe, reméljük, ezzel nagyban meg fog javulni a város közellátása, hiszen a közellátási nehézségek okozójaként hivatalos részről mindig a szállítási eszközök hiányát emlegették.

Vegye a város saját kezelésébe a Tejüzemet!

Ma délben összeül a közgyűlés által kiküldött 8 tagú bizottság

Egész Debrecen közvéleménye előtt ismeretesek az Alföldi Tej-szövetkezet ügyei és az ezzel kapcsolatos visszasságok. A „Néplap” leplete le annakidején az „új” tejszövetkezeti vezetőség manőverét és állandóan újabb és újabb adókkal bizonyítva követelték, hogy a város vegye saját kezelésébe a tejüzemet. A városi

közgyűlés annak idején 8 tagú bizottságot küldött ki az ügy kivizsgálására és a bizottság első ülésének döntései teljesen elikkadtak. Azóta újabb visszasságokat lepleztünk le a Tejüzemben és vasárnap óta majdnem minden nap a 8 tagú bizottság összehívását kértük. Szabó Kálmán polgármester elvtárs szerda este érkezett meg Deb-

recenbe és ma déli 12 óra össze-hívta a közgyűlés által kiküldött 8 tagú bizottságot. Várakozással tekintünk a mai ülés elé, ahol továbbra is fenntartjuk a három munkáspártnak a városi közgyűlésen elhangzott azon követelését, hogy a város vegye saját kezelésébe a Tejüzemet!

Nincs szén, - leáll a villamos - áramkorlátozás lesz

Az egész város közvéleményét élesen foglalkoztatja a villamos-áramkorlátozás. Tömegesen érkeznek panaszok, hogy a villamosok nem járhatnak, a Villám-áramkorlátozás miatt. Tegnap délután a városi tanácsülésen szóba került a szállítás ügye, a Villám-áramkorlátozásról a miniszteri rendeletre hivatkoztak. Elpanaszolták, hogy a Villám-áramkorlátozás a legnagyobb nehézségekkel küzd, nincs már se szene, se olaj és a vállalat vezetősége szerint a szállítás másfélszer megoldani nem lehet. A Tanács úgy döntött, hogy

délután rendkívüli tanácsulást hív össze, speciálisan a Villám-áramkorlátozás ügyének megtárgyalására. A magunk részéről meg kell állapítsuk, hogy bár elismerjük a Villám-áramkorlátozás munkásainak óriási erőfeszítéseit és áldozatkészségét, tudjuk, hogy éhezve dolgoznak már több mint egy éve és vállalják az újjáépítést, azonban kritika tárgyává kell tennünk az üzemi kereskedelmi és műszaki vezetését. Tegnap kaptuk a hírt, hogy a Helyi Vasút áramhiány, illetve szénhiány miatt leáll. A Villám-áramkorlátozás vezetőknek már régebben

számolnia kellett volna ezzel és akkor nem került volna Debrecenbe a szénvesztéses helyzetbe, hogy éppen a kulturhét tartamára áll le a villamosjárat. Tegnap délután nyert értesülés szerinti a június hóra kiutalt szén elfogyott, a villamoskorlátozás már életbe léptették és több városrészt felváltva kaposoltak ki tegnap este az áramkörből. A Villám-áramkorlátozás szerint a villamosjárat megindulására a közeljövőben semmi remény nincs.

Károlyi Mihály Debrecenben

A vasárnap megtartandó szociáldemokrata nagygyűlésre a kormány tagjain kívül számos vendég érkezik. Szabó Kálmán polgármester elvtárs a tegnapi tanácsülésen bejelentette, hogy a nagygyűlésre Károlyi Mihály is jelezte megérkezését. Debrecen városának méltóképpen kell fogadnia Károlyi Mihályt, a második magyar köztársaság elnökét. A város vezetősége ezúton is felhívja a lakosságot, hogy a főútvonalakat lobogózzák fel.

A Minisztertanács

elhalasztotta, hogy felterjesztést intéz a köztársaság elnökéhez Károlyi Mihálynak területi meghatalmazás nélküli rendkívüli követő és meghatalmazott miniszterrel való kinevezése tárgyában. A minisztertanács elfogadta a Gazdasági Főtanács újabb állami és önkormányzati alkalmazottak felvételének tilalma tárgyában tett előterjesztését.

Bidault lett a francia miniszterelnök

A francia ideiglenes kormány elnökevé nagy többséggel Bidault választották meg. A francia kormány külügyminisztere valószínűleg Herriot lesz.

A „Néplap” az ország legolcsóbb napilapja

A hihetetlenül magas nyersanyag-árak és nyomdabérek következtében a fővárosi napilapok 100 milliárd pengőre emelkedtek példányszámuk árúkat. A vidéki lapok ára 100 és 150 milliárd pengő között mozog. A „Néplap” szerkesztősége és kiadóhivatala teljes mértékben átértékelt a dolgozók nehéz helyzetét. Tudjuk, hogy sokan kényszerülnek lemondani legegyszerűbb kultúrtevékenységükről, az újságolvasásról. Vállaljuk tehát inkább az áldozatot; ráfizetéssel is újságot adunk Debrecen dolgozóinak kezébe! A „Néplap” ára egyelőre 50 milliárd s ezzel Magyarország legolcsóbb napilapja.

Ma kivégzik Hubayt

A Népbíróság pénteken délben hirdette ki Hubay Kálmán, Gál Csaba és Ruszky-Ranczenberger Jenő előtt, hogy a halálos ítéletet szombaton reggel 8 órakor végrehajtják rajtuk. Hubay Kálmánt felakasztják, a másik két háborús főbűnöst golyóval végzik ki.

Dr. Udvardy László megszökött

Eppen a napokban adtuk hírül, hogy az egyszer már Debrecenből ismeretlen helyre távozott dr. Udvardy Lászlót, akit sokféle súlyos fasiszta cselekmény terhel, a politikai rendőrség végre elesípte s a néppüszőség letartóztatta. Dr. Udvardy a néppüszőség szabadlábra helyezte. Udvardy szerdán be volt rendelve kihallgatásra a néppüszőségre, míg a kihallgató ügyész kiment a szobából, eltűnt. Eltűnése után a néppüszőség vezetője ide-oda szaladgált, de komoly intézkedést nem tett. Udvardy országoserte körözök.

Új kenyér- és lisztárak

A közellátásiügyi miniszter a kenyér-fogyasztói árat június 21-től kezdődően az ország egész területén 660.000 milpengőben, viszonyeladói árából 530.000 milpengőben állapította meg. A finomliszt, búza- és kukoricadara malmi eladása ára 100 kg-ként 44.000.000 milpengő, nagykereskedői ára 48.500.000 milpengő, fogyasztói ára kg-ként 50.000 milpengő. Az egységes búza-kenyerítés: rozsa-, árpa- és kukoricalliszt malmi eladása ára 33.000.000 milpengő, nagykereskedői ára 32.000.000 milpengő, fogyasztói ára kg-ként 45.000 milpengő. Amennyiben a lisztek eladása házhozzáállítás nélkül történik, a fehéi nagykereskedői és malmi árákból 100 kg-ként 1.000.000 milpengő engedményt kell adni. Az egységes korpa ára 100 kg-ként 12.000.000 milpengő. A beszállítókra kerülő burgonya ára kosiba rakva 100 kg-ként 8.000.000 milpengő. A Burgonya Hivatal utasítására a közellátás rendelkezésére bocsátott érkező burgonya ára 100 kg-ként 9.000.000 milpengő.

A SÓ ÁRÁNAK FELEMELÉSE

A közellátásiügyi ügyosztály értesíti az érdekelteket közönséggel, hogy a jelenleg kiszállítás alatt álló konyhasó fogyasztói ára 600 milliárd pengő, azaz hatvanezredmillió pengő kilogrammonként.

GYUFAKIOSZTÁS

A közellátásiügyi ügyosztály értesíti a város lakosságát, hogy a Csallád-ügy 13-as számú szelvényére egy doboz gyufát szerezhetnek be a kiskereskedőknél 2.500 adópengő fogyasztói áron.

Rádióműsor

- JUNIUS 22, SZOMBAT
6.45: Reggeli torna - 7: Hírek, műsorismertetés - 7.20: Reggeli zene - 8: Közellátási helyzetkép - 8.15: Orosz lemezek - 9: Hegedű, zongora- és énekszámok - 10: Hírek - 10.10: Tárogató- és cimbalomszók - 10.30: Rádióskola - 11.30: Követés a Károlyi-palotában levő kiállításról - 12: Harangszó, hírek - 12: Harangszó, hírek - 12.15: Hegedűszámok - 13.45: Színesz történelmi - 13: Filmszínház: Spanyol capriccio - 13.15: Svédország és a magyarok - 13.30: Jazz - 14: Hírek, Vöröskereszt-közlöny - 14.20: Szalonzene - 15.15: Előadás - 15.30: Egyveleg Chopin műveiből - 15.40: Beszélgetés Szoboszlai Ferenc közoktatásiügyi tanácsnokkal - 15.55: Műsorismertetés - 16: Hírek - 16.10: Gyermekrádió - 16.35: Fellegi Tei énekek - 17: Clark Ádám emlékezete - 17.20: Wagner: Faust - nyitány - 17.30: Részlet Bernard Shaw: Szén. Johanna c. színművéből - 18: Hírek, Vöröskereszt-közlöny - 18.15: Beethoven: Septet - 19: Boldizsár Iván csendes intelméi - 19.10: A Rádiózenekar játszik - 21.05: Vöröskereszt-közlöny - 21.15: Heti híradó - 21.50: Hírek angolul - 22: Hírek - 22.20: Dalok - 22.50: Hírek franciául - 23: Híroszcfoglaló - 23.10: Táncczene.

Divatcipőt Vágó Zoltán cipőtüzletéből! Piac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

Kerékpár, varrógép perszívógépek és alkatrészek BLEIER

Rádió, villanyszerelés és javítás gyorsan és pontosan VAJDA Eladás, vétel, esere HATVAN-UTCA 2.

Gyapjúért jó szövetet kaptok és inganyagot eszeréi vagy magas áron vásárol, hősőgöbört, nyulat, görényt mindenféle vadbort és tollat magas áron vásárol ROBIČEK BERNAT Miklós-utca 5. Telefon: 277.

Kétszobás lakást beköltözésre újjáépítének. HALÁSZ ékszerész PIAC-U. 26.

CSÖRT, GERVAI Sas-utca 3. Örcsögöbört, új legmagasabb n veszek. avetz utca 35-37. sz. lyi harog-utca. és meyek.

HÍREK

Egy adópengő június 22-én 90,000,000

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Mérések... június 22-én... 90,000,000 Ft...

Forgács Józsefnek Bánk 16. sz. alatti lakosnak májusban született kisgyermek...

Letartóztatják özv. Szabó Lajosné-t, aki a tejpiacra egyik vevőjétől 3 millió és 600 millió pengőt ellopott.

A fővárosi napilapok ára 20-ától kezdődően példányonként 100 millió pengő.

A 106/8 század volt munkaszolgálatos szombat, 22-én délután 3 órakor Telegy-utca 104. sz. alatt tartják bajtársi összejövetelüket.

A Debreceni Repülő Klub felhívja a tagokat, hogy vasárnap, június 23-án reggel lehetőleg 8 óra...

A városi földigénylő bizottság felhívja az összes dunántúli kitelepülésre várókat...

A népiugrás-ismétlő felhívja azokat, akik az engerautó, illetve neustadi koncentrációs táborokban történelemre adalókat tudnak szolgáltatni...

A Szociáldemokrata Párt budapesti gyógyszerész-csoportja szombaton délután 2 órakor a debreceni Rex-gyár helyiségében gyűlést rendez...

Fővárosi értesítés szerint megszűnik az iskolákban a beiratási díj.

A filmfelvételek miniszter hozzájárult, hogy az Erdei Vasút ismét Debrecen város tulajdonába kerüljön.

Művész lényképek, gyermekképek létesítésre készülnek Gisser-főnök Piac-utca 43. - Menyasszonyi ruha- és fátylekölcsönzés.

Leáll a villamos! A mai naptól kezdve áramhiány miatt a villamosforgalom szünetel.

A korlátlan utazásra szóló havi bérletjegyek további intézkedésig érvényesek. 1946. VI. 22-ével záruló hétre kiadott hetikártyák érvényesek.

1946. VI. 23-án kezdődő hétre kiadott hetikártyák utazásra fel nem használhatók, a villamosforgalom felvételek ezekre a hetikártyákat igazgatóságunknál tulajdonosaik érvényesíthetik.

A villamospótló járatokon a díjazás egységesen 200 millió.

SPORT

FERENCVÁROS-DVSC 1:0 (1:0) Az illó-úti pályán tízezer néző előtt, Sárosi vezetésével zajlott le a mérkőzés...

A Legjobb Tíz bajnokságának több eredménye közül legmeglepőbb a Vasas veresége az MTK-tól.

A DVSC a hetedik helyen maradt. Az úrnapi mérkőzések után a Legjobb Tíz küzdelmében a helyzet a következő:

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 1. Újpest 13 11 1 47:15 23, 2. Csepel 13 7 2 4 39:32 16, 3. Szeged 15 7 1 5 29:29 15, 4. Ferencváros 13 6 2 5 30:26 14, 5. Vasas 12 6 2 4 30:30 14, 6. SSC 13 5 3 5 35:45 13, 7. DVSC 15 4 1 8 24:34 9, 8. Kispeszt 13 4 1 8 24:36 9, 9. MTK 13 3 2 8 30:37 9, 10. Haladás 12 3 1 8 21:26 7.

Holnap délután a Csepel fogadja a DVSC-t. A Csepel jelenleg a bajnoki táblázat második helyén áll.

Az osztályozó mérkőzések eredményei: ETO-Diógyőri VTK 2:1 (0:0), Pécsi VSK-Salgótarjani BTC 4:3 (3:1), Dorogi AC-Er-Só MADISZ 2:2 (2:1), Szolnok-Zuglói MADISZ 5:2 (1:0), Elektromos-Kőbányai Barátság 2:2 (2:1).

MAV Booskai-Mátészalkai TK 2:1 (2:0). A MAV Booskai nagyon gyengén játszott.

DVSC II.-Hajdúszoboszló 3:2 (2:0). Serlegmérkőzés, Gyenge játék volt.

Magyar, Tornaszervezők csütörtökön délután rendezte Magyarországon 1946. évi ifjúsági tornaszabványok versenyt.

Magyar, Tornaszervezők csütörtökön délután rendezte Magyarországon 1946. évi ifjúsági tornaszabványok versenyt.

Magyar, Tornaszervezők csütörtökön délután rendezte Magyarországon 1946. évi ifjúsági tornaszabványok versenyt.

Magyar, Tornaszervezők csütörtökön délután rendezte Magyarországon 1946. évi ifjúsági tornaszabványok versenyt.

Magyar, Tornaszervezők csütörtökön délután rendezte Magyarországon 1946. évi ifjúsági tornaszabványok versenyt.

Magyar, Tornaszervezők csütörtökön délután rendezte Magyarországon 1946. évi ifjúsági tornaszabványok versenyt.

Magyar, Tornaszervezők csütörtökön délután rendezte Magyarországon 1946. évi ifjúsági tornaszabványok versenyt.

Magyar, Tornaszervezők csütörtökön délután rendezte Magyarországon 1946. évi ifjúsági tornaszabványok versenyt.



A hétfői pártnapok helyett taggyűlést tartunk, ahol a kiküldött elnökök a kongresszusi verseny feltételeit fogadják meg.

Belváros I. kedd délután fél 6 órakor Agoston György, Belváros II. sz. hétfő délután 5 órakor Menes János, Vagonygyár hétfő délután 3 órakor Szabó István, Fűtőház 3 órakor Fekete András, Rákosi-telep vasárnap 6 órakor Makranczi László, Vénkert fél 7 órakor Faragó Mihály, Homokkert 4 órakor Makrai Imre, I. sz. Bőrgyár 4 órakor Ványai Sándor, II. sz. Bőrgyár 3 órakor Boldor Béla, Fűtőház fél 5 órakor Husz József, I. II. III. számú Cipőgyár 5 órakor Gál Lajosné, Kerektelep 4 órakor Rajk András, Dohánygyár 3 órakor Sándor László, Juhász Irén, Üzletvezetőség szombat délután 3 órakor Kovári László, Pályafenntartás 3 órakor Német József, Szabadság-telep fél 6 órakor Radó István, Helyi vasút 3 órakor Fehér László, Tűzoltók fél 1 órakor Pinözés János, Csapokert 6 órakor Veres Péter, Olajmalom 3 órakor Tóth Mihály, MÁV Forgalmi kedd délután 4 órakor Fazakas József, Klinikai hétfő délután 3 órakor Csarnik József, Erdei Vasút 3 órakor Konyicska Ferenc, Hajnal-utcai pártszervezet 5 órakor Szabó Zoltán, Augusztus 5 órakor Fekete András, István-malom hétfő délután 3 órakor Menes János, Posta 3 órakor Varga Domokos, Rókkant-telep vasárnap délután 4 órakor Agoston György, Textilgyár osztrótok délután 3 órakor Pinözés János, Nyulás vasárnap délután 4 órakor Veres Péter, Bolváros IV. sz. délután 6 órakor Pinözés János, Keregyár hétfő délután 2 órakor Gál Lajosné Kőzetemelő osztrótok délután 11 órakor Boldor Béla.

Felhívjuk a pártnap előadó elvtársak figyelmét, hogy pártnapokészítőt szombaton délután 4 órai kezdettel tartunk az Arany János-utca 1/b. alatt.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Az egyetemi vezetőség felhívja az összes kommunista egyetemi hallgatókat, hogy ma délután háromnegyed 4 órakor pontosan jelenjenek meg az Arany János-utca 1/b. alatt, ahol rendkívüli ülés lesz.

Magoss, Jávör, Kövesi és Hatvani civtársak délután 2 órakor az Arany János-utca 1/b. alatt előzetes megbeszélésen jelenjenek meg.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Felhívjuk az üzemi és körületi párt-szervezetek titkárait és üzemi párt-szervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órakor tartandó ittkári értekezleten pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

SAKSZERVEZETI HÍREK

Felhívja a városi alkalmazottak titkarsága a tagokat, hogy június 22-én minden tag a havi járulékát fizesse a Piac-utca 28. II. em. helyiségében délután 5-7-ig.

Utólagos háztömbbizalmiak ma délután 4 órakor gyűlés, tartanak, előtte vezetőségi ülés.

Felmerző munkások vasárnap helyett ma délután 4-7-ig tartják a tagdíjbefizetési napot.

Munkánkülső sőtömunkások ma délelőtt okvetlen jelenjenek meg Meszter-utca 28. sz. alatt, Munkába helyezésük öké.

Házfelügyelők szakszervezete vasárnap 3 órakor taggyűlést tart, melyen a budapesti kiküldöttek is részt vesznek. Mindenki jelenjen meg.

Felhívást felhívom a Szabadság-elv lakosságát, hogy az idevonatkozó polgármesteri rendelkezések folytán tekintettel az idő felmelegedésére, a ház előtti takarítást fokozottabban végezzék, mert ellenkező esetben saját egészségük is veszélyeztetve van.

Körégyártó szakszervezet szombaton 4 órakor adóüggyben ülés tart.

Felkerjük az asztalos szakszervezet tagjait, hogy ma, azaz szombaton délután fél 6 órakor Fusch János kártyásunk emelésén megjelenjen szíveskedjenek Gyűlékezés 3 órakor a Kassai-utca kapujánál.

Építőipari szövetkezetek, melyek a 3.670/1946 M. E. számú rendelet alapján létesültek, az iparügyi miniszteri intézkedés szerint az iparvállalatok kötelekbe tartoznak munkásainak be- és kijelentését itt kell, hogy intézze!

A szövetkezetek a rendes tagokra megállapított tagsági díjakat kell, hogy fizessék.

A kézművesiparosság hatóságai elemi-szerelvényre jogosultságok tekintetében az Ip. O. központot 20.527/1946 sz. alatt a közellátásügyi miniszter úgy értesítette, hogy a két segédlet foglalkoztató kézműiparos, akárhány tanoncot is foglalkoztat, a hatóságai elemi-szerelvényre igényjogosult, az ellátásra jogosultak köréből nem zárható ki.

Az iparvállalat értesíti tagjait, hogy az iparvállalati tagsági díj szorzószáma ma június hó 21-től 300 milliórd. A pénzbeszedők is már ezalapon veszik át a befizetéseket.

Kéményseprőmesterek figyelmébe! A kéményseprési díjak beszedésére vonatkozólag megjelent a végrehajtási utasítás.

„ZONON“ bármilyen izzadás ellen biztos halású szer. Kapható HÉTY illatszertárban. „Hangya“ ártáró

Gyapjűk szövetéret cserélők vagy legmagasabb árban vevők. HÖRÖCSÖBÉRT - az egyéb vadbőrért mindenkor a legmagasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 3-24.

ELADÁS Tölgyfa deszkák és oszlopok élelmiszert cserélhető, Kinizsi-utca 65. Varga. 65

EGYÉB Tiszviselőnek, egyetemes-tárnak bútorozót szép lakást adok a központban. Értekezni: József kir. hercege-utca 15. Iroda. (M) 57

Mozaiklapok, Abolitelemek kaphatók a Debreceni Műkögyárban, Fűrdő-utca 2.

Kerékpárt, varrógépet eladok, veszek, bécserelek, szakszerűen javítok. Karsay műszerész, Magoss György-ter 9. Sz. 558

Darabos és oltótmész, cement, tolyamhomok, főtőserép, kátránylemez igénylés nélkül kapható. Katz mészüzlet, Szoboszlai-ut 4/c, Csapó-utca 62. sz. Telefon 514. Sz. 566

Aranyat, ezüstöt, briliáns, órákat, ékszert, veszek. Schifmann órák, Hatvan-utca 6. Sz. 91

Kereskedő hírek

Debrecen, Fém- és Gépkészkeskedők Országos Egyesülete 23-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartja első vándorgyűlését a Kereskedő Társulat díszterében. Megjelenik a Központri Egyesület elnöksége, a fővárosi kormánybiztos dr. Visontai György a KOKSZ főgyűlése, valamint a budapesti és Debreceni vaskereskedők számos tagja. Vendégeket szívesen lát az elnökség.

A kereskedelmi és szövetkezeti minisztérium f. hó 24-én Debrecenben kereskedelmi szövetkezeti és idegenforgalmi napot tart. Ezen a napon, a minisztériumtól nyert értesülésnek szerint személyesen megjelenik Rónai Sándor kereskedelemügyi miniszter, Cserzi Béla miniszteri tanácsos, Jucsik Lajos államtitkár, Tardi Nándor miniszteri tanácsos, a KOKSZ részéről Balkányi Sándor és Fazekas Andor elnökségi tagok.

Vásári és üzletközeli kiskereskedők szakszervezete értesíti tagjait, hogy folyó hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor nagyon fontos szakszervezeti gyűlést tart. A szakszervezeti elnökség felhívja tagjait, hogy forgalmi alkonyúkkal együtt feltétlenül jelenjenek meg. Targy: Iparrevízióhoz szükséges iratok és újabb rendelkezések ismertetése. A meg nem jelentek büntetést tartoznak fizetni.

MOZIK MŰSORA PETŐFI-MOZGÓ: Nagysikerű magyar szerepjáték történet: „ENYEM VAGY.” Szilágyi Szabó Eszter és Perényi a főszerepben. Új amerikai híradó: Előadások 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap egyenyeget 3 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: RETTENE. TES IVÁN, Film Oroszország második honalapítójáról. Előadások kezdete köznapi délután 4, egyenyeget 6 és fél 8, vasárnap és ünneppnap délután egyenyeget 3 órakor is.

METEOR-MOZGÓ: „CHICAGO GRÓFJA.” Gengszterek alvilági harca a törvény ellen. Új amerikai híradó. Szombaton háromnegyed 6, fél 8. Vasárnap egyenyeget 3, 4, háromnegyed 6, fél 8.

Havi előfizetési díj: 1.250 milliórd.

Feloldás szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 204. Nyomatott a „Szabadság” nyomos és kiadóvállalat körforgópepén. Felelős nyomdavezető: MENES JÁNOS.

Makulatúra Kapható a „Szabadság” nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.sz.

Ballonkabát férfi ruhá, női kabát, szövet, belésáru Vágó Sándor Piac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Szódi 400 adópengő. Pártagnak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

VESEK, ELADOK, CSERÉLEK mindennemű bútorokat, ruhaneműket, szőnyegeket M E Z E I ószeresnél, Vörösmarty-u. 12.

Házasságot diszkrétén, e r e d m é n y e s e n közzéad! Hőgye Imre, Debrecen, Varga-utca 24. szám.

45 éves üz. iparostéri felelősül venne finomlelkű nőt, ki igaz jó anya lenne gyermekének, esetleg fényképes választ. „A sors így akarta” jelígre a kiadóba, 70

Ötven éves vörtesi kisgazda feleséget keres. Utbajazatás Mogyoróssyánál, Piac 45. szám. 68

ÁLLÁS Mindenem férfi és női-fü Szikvizizembe felvétetik Homok-utca 140. 66

VÉTEL Piac-utca 7. ad. vez. cserél, szőnyeg, gobelin festmény, Sz. 382

Kaapapas órákat, inas-telekre keresek. Igric-utca 16. Homokkert. 71

Egy varrógép kis hibával eladó. Sas-utca 4. I. em. (G)

Patkányfogó kutyákat, fiatal, fajtisza állatokkal keresek. Csiba-malom, Hajdúnánás. 69

Tollat, hőségbőrt, vadbőrt magas áron veszek. Klein Hatvan-u. 21. 564

Tollat, nyersbőrt, hőségbőrt, gyapjút veszek. Pest-utca 1. Hatvan-utca sarok, Szathmáry István. Sz. 586

Briliánskészer, arany, ezüst, fogarany, régiépen beváltás. Polláknál. Hatvan-utca 2. Sz. 551

Aranyat, ezüstöt, briliáns, órákat, ékszert, veszek. Schifmann órák, Hatvan-utca 6. Sz. 91

ELADÁS Tölgyfa deszkák és oszlopok élelmiszert cserélhető, Kinizsi-utca 65. Varga. 65

EGYÉB Tiszviselőnek, egyetemes-tárnak bútorozót szép lakást adok a központban. Értekezni: József kir. hercege-utca 15. Iroda. (M) 57

Mozaiklapok, Abolitelemek kaphatók a Debreceni Műkögyárban, Fűrdő-utca 2.

Kerékpárt, varrógépet eladok, veszek, bécserelek, szakszerűen javítok. Karsay műszerész, Magoss György-ter 9. Sz. 558

Darabos és oltótmész, cement, tolyamhomok, főtőserép, kátránylemez igénylés nélkül kapható. Katz mészüzlet, Szoboszlai-ut 4/c, Csapó-utca 62. sz. Telefon 514. Sz. 566

Aranyat, ezüstöt, briliáns, órákat, ékszert, veszek. Schifmann órák, Hatvan-utca 6. Sz. 91

Hőcsög., barátságos, teka-börököt kiképz. Katona Vilmos szűcsmester. Simonffy-utca 2. Sz. 359

Válvatta 20.000 adópengőért, cónák, rövidárak olcsón, előrajzolás: „Kavort” Csapó-u. 24. Sz. 378

Talpért, felsőrészt, elemelést, fűrt, kerékpárt békéből hencsereket, bármilyen kárpitos munkát készítek. Bathyány-u. Novák. 57

Szappannak való zsíradékot és olajat szappanná becserelek. Nagy szappanos, Berek-utca 3. Csapó-kátnyar. Sz. 363

Szappannak való zsír és olajat szappanná átcserelek. Pál János szappanos mester, Kőlcsey-u. 8. Sz. 362

500-as Méray oldalkocsó üzemből lévő 5 gumival motorkerékpár elődó vagy elcsereleendő. Miklós-utca 7. 71

Mész, cement, gipsz, budai Petro cserébe is kapható. Hatvan 21. Sz. 39

Világ pro... A MA... III. EVFOLYAM... Testvérpártunk, krata Párt ma va... sítja 8 vármegye... táit és a szimpa... A gyűlésen megje... Kommunista Párt... ségének küldöttéi... vármegyei szervez... önttségei. Ezzel is... munkásegység fol... lárdrításának szük... magyar dolgozók... kráciánk fejlődése... megkövetel. Údvözlőjük Sz... aki több fellépése... természetadta öh... amikor a munka... reakció elleni... A kommunista, és pártönkivüli... nem ismerő lelke... a budapesti Sport... is végén tett kijé... gyűlést megőrizze... lesztük mindaddig... kezik az ideje a... munkaspárt egybe... Ma minden do... lyen áldozatot is... kráciáért, felteszi... dést: miért dolgo... gyosan, volt-e ér... hozatának? Min... hogy az értékké... augusztusra! Ez... sok, parasztiok és... giek nemzeti önt... hető, annak, hogy... a sötétben bujkáló... gandára, amellyel... akarta akadályozni... vekedését. Hogy... nem sikerült, hog... tünk megszilárdít... lét nem tudta me... ban döntő szerepe... kaspárt együttműk... A legnehezebb... tünk van. Ott tar... gozók fizetésükér... sem tudnak vásár... fogyott. Ugyanakk... párt vezetői apró... az idejüket, ahely... ságokat félrelelne... ciával szemben i... detlenkedő dolgo... mutátnak meg a... igazi okait és az... tait a reakció első... tanak. Sokszor a... demokrata funkció... a dolgozók panasz... lerongyolódásról a... szakszervezeti ülés... mutatnak rá g... tönkretételének ig... nem úgy igyekezze... séget levezetni, h... és a Gazdasági... lőző rendelkezése... latos, hogy van... módszerekkel do... hogy a jól beva... fegyverét használ...